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yarország erélyes 
válasz je,

Bródy ruszin miniszterelnököt
letartóztatták

Teljes a fejetlenség a eseti hadseregben
Elkeseredetten harcolnak a ruszin felkelik

Budapest, október 27,
A maeryar kormány jegyzéke,ama 
lyet Weitstem János prágai ma­
gyar követ tegnap délután 6 óra 
kor adott át Chwalkowsky cseh­
szlovák külügyminiszternek a kö­
vetkezőképen szól.

A m. kir. kormány sajnálja — 
hangzik a jegyzék — hogy a cseh­
szlovák köztársaság kormánya tel­
jes hallgatással mellőzi a magyar 
kormány által javaslatba hozott 
népszavazások kérdését.

A csehszlovák köztársaság kor­
mányának ez a hallgatása annál 
is inkább meglepte a magyar kor­
mányt, mert a javaslata teljesen 
megfelel a müncheni megállapo­
dás szellemének, amelytől a cseh­
szlovák köztársaság kormánya ed 
digi tárgyalásaiban vetette magát. 
A köztársaság kormánya a jegy­
zékben azt állítja, hogy a jelen­
legi tárgyalások csakis a magyar 
kisebbségek kérdéseire vonatkoz­
nak, minthogy az 1938. évi szept. 
29-i müncheni megállapodáshoz 
tartozó jegyzőkönyv 1. és 2 pont 
ja csak lengyel és magyar kisebb­
ségekről tesz említést.

Ha igaz is, hogy ezek a megál­
lapodások szövegük szerint csak 
a németekről, lengyelekről s ma­
gyarokról tesznek említést, mind­
amellett nem vitatható, hogy az 
említett megállapodások a cseh­
szlovák köztársasági újjáépítésének 
alapjaként a népek önrendelkezési 
jogát fektetik le.

Ebből következik, hogy azt a 
jogot, hogy önmagukról népsza­
vazás utján döntsenek, nem lehet 
megtagadni azoktól a kisebbsé­
gektől, amelyek ezzel a joggal 
élni kívánnak.

Sajnálatosnak tartva a köztársa­
ság kormányának ellenkező szem­
pontját, a magyar kormány kény­
telen álláspontját fenntartani. A

csehszlovák kormány hivatkozott 
jegyzékében — folytatta a ma­
gyar kormány ma átadott jegy­
zéke, kijelenti, hogy kész elfogad 
ni Németországnak és Olaszor­
szágnak a döntőbíráskodását, ami 
a magyar kormány nézete szerint 
magában ioglalja a kötelezettséget 
hogy magát az említett hatalmak 
határozatának eleve alávesse,

Természetes, hogy adöntőbirák- 
nak a hatásköre csupán a vitás 
területekre terjed ki s nem azokra 
a területekre, amelyekre nézve a 
két kormány között már meg­
egyezés van, és amelyeknek a 
magyar csapatok által való elfog­
lalása már az október 24 i jegy­
zékben javasoltatott.

A döntőbíróság összeállítását és 
működésének mozzanatait a ma­
gyar kormány nézete szerint az 
érdekelt nagyhatalmakra kellene 
bízni.

j Ami azt a javaslatot illeti, hogy 
a .döntőbírósági határozatnak kel­
lene megállapítani az átadandó te­
rületeknek a csehszlovák csapatok 
és hatóságok által való kiürítésére 
és a magyar csapatok és hatósá­
gok által való elfoglalására vonat­
kozó módozatokat s határidőket“, 
a magyar kormány nézete szerint 
ez a javaslat csupán a vitás terü­
letekre vonatkozhatik. Ebből az 
okból a magyar kormány kész el­
fogadni a magyar és csehszlovák 
szakértők közötti közvetlen és 
azonnali megbeszélésekre irányuló 
javaslatot abból a célból, bogy a 
szükséges intézkedések végrehaj­
tása előkészíttessék és gyorsittas- 
sék. Evégből a prágai katonai 
attassé közvetlen érintkezésbe lép 
az illetékes csehszlovák kato­
nai hatóságokkal.

A m. kir. kormány megelégedés­
sel vesz tudomást arról, hogy a 
csehszlovák kormány át van hatva

attól a benső kívánságtól, hogy í 
őszinte, gyors és teljes megoldást 
érhessék el. A magyar kormány 
emlékezetébe idézi a csehszlovák 
köztársaság kormányának, hogy a 
két állam közötti területi kérdés 
lehető leggyorsabb megoldásának 
a tárgyalások kezdetétől mindig a 
legnagyobb fontosságot tulajdoni 
tóttá és hogy minden felelősséget 
elhárított magától azoknak a kö­
vetkezményeknek a tekintetében, 
amelyek a tárgyalásoknak az el- 
nyujtásából származhatnak, — fe­
jezi De ma a Prágában átnyújtott 
magyar jegyzék.

A lengyel fővárosban a legnagyobb 
felháborodást keltette az a hir, 
hogy Bródy Andrást, a szerdán 
felfüggesztett ruszin miniszterel­
nököt a csehek letartóztatták. A 
lengyel sajtó európai botránynak 
nevezi Bródy letartóztatását. Bró­
dy 9 ruszin földmivespárt vezetője 
és régi szereplője a ruszin köz­
életnek.

Hangsúlyozzák a legyei lapok, 
hogy Prága lábbal tiporja az önren­
delkezési jog elvét. Nyilvánvaló 
Írja a sajtó —, hogy a cseh kor­
mány bosszúból rendelte el Bródy 
letartóztatását, mert az önrendel­
kezési elv alapján a Ruszinföldnek 
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Ribbeotrop Rónjábai)

Magyarországhoz csatolása mellett 
szállt síkra.

A z uj ruszin kormány csak esz­
köz lesz a cseh katonai hatóságok 
kezében, mert Prágának olyan 
emberre volt szüksége a ruszin 
kormányban, aki ellenzi a népsza­
vazást.

Más hírek szerint Bródynak si­
került elmenekülnie Csehszlová­
kiából a letartóztatás elől,

A Szatmár, Bcreg, Zemplén el­
szakított területek határain csa- 
patososan szöknek át a csehszlo­
vák hadseregből szökött katonák. 
Ezek elbeszélései szerint a cseh 
kaszárnyákban teljesen meglazult 
a fegyelem. Mindenütt meglátszik 
a kapkodó idegesség, mely az 
utóbbi időben úrrá lett a katona­
ság belsejében.

Uugvár környékén a ruszin fel- 
kóiők megrohamoztak egy cseh be­
ton fedezéket és az ott szolgálatot 
teljesítő cseh katonákat lefegyve* 
rezték, a lőszert és a felszerelést 
zsákmányul elejtették. Bent a vá­
rosban a felkelők egyik csoportja 
sortüzet zúdított az ottani csend­
őrlaktanya ablakaira, azonban a 
cseh csendőrök nem merték a tü­
zelést viszonozni, hanem az épü­
let másik kijáratán át kereket ol­
dottak.

Ribbentrop német birodalmi kül­
ügyminiszter, aki szerdán este el­
hagyta Berlint, csütörtökön este 
Rómába érkezett, ahol Ciano gróf 
külügyminiszter és több fasiszta 
előkelőség fogadta.

Ribbentrop birodalmi külügymi­
niszter római látogatása a két ó- 
riás nemzet között a berlin—római 
tengely által megszabott szoros ba­
ráti együttműködés keretében mo­

zog.
Hangsúlyozzák berlini jólértesült 

körökben, hogy a jelenlegi prob­
lémák bőséges volta mellett csak 
üdvözölni lehet, ha két baráti 
nemzet külügyminisztere valameny 
uyi fontos kérdésről tanácskozik.

Ribbentrop, aki rósztvesz a Ma­
rcia su Roma évfordulójának ün­
nepségein, szombaton utazik haza.
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A Matin genfi jelentése szerint 
a svájci hatóságok ideiglenesen 
munkatáborokban helyezték el azt 
az 1100 zsidót, aki most várja a 
tengerentúli országokba szóló ki- 
vándorlási engedélyének megka­
pását.

Hitler kancellár csütörtökön 
meglátogatta Nikolsburg és Poh­
litz városokat. A Thaya melletti 
Laaban, ahol Hitler különvonata 
éjjel megállt, a lakosság már a 
kora reggeli órákban körülvette a 
pályaudvart és lelkesedéssel éltet­
te a vezért. Hitler a déli órákban 
beszédet intézett a város és kör­
nyékének lakosságához.

•
Sir Kingsley Wood légügyi 

miniszter a Fayrey-repülŐgépgyár 
lakomáján tartott beszédében eze­
ket mondotta : — Az emberiség 
legnagyobb jótevője az lesz, aki 
felfedezi a bombavető repülőgép 
megbénításának hatásos eszközét. 
Meg vagyok győződve, hogy ez 
idővel megvalósul és tudom, hogy 
mármost is nagyon sok komoly 
kutató törekszik e cél felé.

*

Jenő olasz királyi herceg An­
cona hercege — Tamás génuai her 
cegnek és Izabella bajor hercegnő 
nek legfiatalabbik gyermeke —ok 
tóber 29 én Münchenbenben há­
zasságot köt Lucia hercegnővel, 
Ferdinánd calabriai herceg harma­
dik leányával. A vőlegény unoka 
öccse az olasz királynak. Házas
sági tanú az olasz trónörökös lesz.*

Moscickl köztársasági elnök 
kihallgatáson fogadta Lipcsey- 
Steiner Mihályt, a lengyel hadse­
reg őrnagyát, aki átnyújtotta neki 
magyar nyelven irt könyvét. A 
könyvhöz, melynek cime „Moscicki 
Ignác, a lengyel köztársaság el­
nöke“, Magyarország kormány- 
zója _irt_ előszót^_______________

Debrecen sz. kir, város Polgár- 
mestere. 44002—1938. VI.

Hirdelmé n y
Értesítem a város érdekelt lakos­

ságát, hogy a Kartal Testvérek bu- 
depesti bej. cég (Alkotmány u 27) 
által forgalomba hozott s a 66818 
—1938 F. M. R el engedélyezett 
„Farinor A“ és „Farinor B“ elne- 
veaésü sütőipari segédanyag ké­
szítményét „Farinor“ elnevezéa 
helyett a 69681—1938. IV. C. 2. 
F. M. sz. rendelet alapján „Auro- 
farin névvel hozzák forgalomba,— 

Debrecen, 1938. október 20.
Polgármester.
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0 VÍGSZÍNHÁZ mozgo

Q A legizgalmasabb kalandorfilm
Q a japán—kínai háborúból:

2 Veszélyes zóna
0 Főszereplők: Dolores Del Rió, 
Q George Sanders, June Lang. 
R Borzalmas légitámadások 1
5 Előadások : 6, 7, 9 órakor.

Ha olcsón akar utazni 
a villamoson - utazzon 

kisszakasszal
Kisszakaszhatárok i

Kifelé *
I. Máv. pályaudvartól Arany 

János uccáig.
II. Arany János uccától Egyma- 

lom uccáig.
III. Egymalom uccától Simonyi 

ut középső megállóig.
IV. Simonyi ut középső megálló­

tól az 1. jelzésű kocsin Egye­
temiklinikákig, 2. kocsin V. uszoda

Befelé i

I. Központi Egyetemtől Simo­
nyi ut középső megállóig.

II. Simonyi ut középső megál­
lótól Eötvös uccáig.

III. Eötvös uccától Szent Anna 
uccáig.

iV. Szent Anna ucecától Máv. 
pályaudvarig.

Egy kisszakasz ára 10 fillér.
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Japán örömmámorban 
ünnepli Hankau elíoglalását

A Reuter-Iroda értesülése sze­
rint a pekingi ideiglenes kinai 
köztársasági kormány azon fárado­
zik, hogy a japánokkal való meg­
egyezésre bírja a kinai nemzeti 
kormányt s e célból békejavasla­
tot készített.

A japán lapok a kinai nemzeti 
kormány közeli összeomlását jó­
solják és hangsúlyozzák annak a 
szükségét, hogy Kina összes nem 
zeti erőforrásait Kina újjáépítésére 
fordítsák.

Egy japán járőr Hankauban be­
hatolt az angol egyezményes terü­
letre és ott átvette a szolgálatot. 
A kinai vámhivatalba japán kato­
nákat szállásoltak be az angol el­
lenőrök tiltakozása ellenére.

A főhadiszállás csütörtökön ki­
adott közleménye szerint a ja­
pán csapatok teljesen megszállot­
ták Wuhang kerületet, beleértve 
Hankau, Wucsang, és Hanjang 
városokat is.

A hankaui győzelem ünnepsé­
gei pénteken kezdődnek meg,Egész 
Tokió már ma lobogódiszben pom­
pázik. A zászlókkal való felvonu­
lásban az iskolák ötvenezer nö­
vendéke vesz részt. Holnap estére 
tervezik Japán történelmének leg­

nagyobb papirlámpásos felvonulá 
sát. Tokió városa kiálltványt bo 
csátott ki, amely kifejezést ad 
annak a reménynek, hogy az ün­
nepi hét méltóan bonyolódik le,

A csapatok iránti hála és a 
barcvonalokon küzdő katonákra 
való megemlékezés jeléül megtil­
tottak minden mulatozást. Az ün­
nepi hét november 3-án fejeződik 
be, Meijis császár születésnapján. 
Ugyanezen a napon a japán csa­
patok Higashikuni herceg vezérle­
te alatt és az egész vezérkar rész­
vételével ünnepélyesen bevonulnak 
Hankauba,

Politikai körökben az hiszik, 
hogy ezen a napon fontos kor­
mánynyilatkozatot is tesznek a 
kinai viszállyal kapcsolatban. Azt 
várják, hogy ebben a kormánynyi­
latkozatban közelebből megjelölik 
a japán hadicélokat és nagy vo­
násokban ismertetik az uj, Japán­
nal és Mandzsukuóval legszoro­
sabb összeköttetésben álló Kina 
felépítésének tervét.

A japánok makacs ellenállás 
után elfoglalták a kiokiangi vasút­
vonal mentén fekvő Teiant. Most 
már nyitva áll az ut Nancsang 
bevételére,
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íossonczy főispán 
Budapesten

Lossonczy István főispán csü­
törtökön Budapestre utazott és az 
est folyamán részt vett a Nemzeti 
Egység pártjának értekezletén. 
Fővárosi útját felhasználja arra is 
hogy Debrecen város és Hajdú- 
vármegye aktuális ügyeit a mi­
nisztériumban megtárgyalja.
■ OlOIOIOIOIOIOIOkC

Debrecen sz. kir. város
községi iskolaszékétől.

62—1938 sz.
Pályázati hirdetmény

Debrecen ez. kir. város községi 
iskolaszéke, mint óvoda felügyelő 
bizottság pályázatot hirdet Deb­
recen sz, kir. városnál elhalálozás 
következtében megüresedett egy

állandó menházvezetőnői állásra.
A menházvezetőnői állást Deb­

recen sz. kir. város iskolaszéke, 
mint óvoda felügyelő bizottság 
választás utján tölti be.

Pályázhatnak mindazok a ma­
gyar állampolgárnők, akik az 1891 
évi XV, te. 12 § ában. illetve az 
annak végrehajtása tárgyában — 
a m, kir. Vallás és közoktatásügyi 
Miniszter Ur 44000—1892 sz. ren­
deletével — kiadott II. sz. Utasí­
tás 17 §. a. pontjában meghatáro­
zott kópesitéssel, vagy óvónői ok­
levéllel rendelkeznek.

Az állás betöltésénél egyenlő 
feltételek fennforgása esetén, a 
fentebb irt képesitós mellett az 
egészségügyi, vagy szociális vo­
natkozású külön képesítéssel is 
rendelkező pályázók, valamint az 
1938 évi IV. te. 3 § a szerint jo­
gosult egyének pályázati előnyben 
részesittetnek,

A megválasztandó menházveze-

tőnőt a 112 990-1037. IV, B, M. 
sz, belügyminiszteri leirattal jóvá­
hagyott 190—1936 bkgy. számú 
törvényhatósági bizottsági közgyü- 
lési határozat alapján, az állami 
kezelők részére jaró kezdő java­
dalmazás illeti meg. Ez a java­
dalmazás a fizetésből és a lakát, 
pénz ellenében kijelölt természet* 
beni lakásból áll, Az összes tör­
vényszerű illetményeket Debrecen 
sz. kir város fizeti.

Pályázók pályázati kérvényük­
höz csatolni kötelesek magyar ál­
lampolgárságuk igazolására állam­
polgársági bizonyítványt vagy il­
letőségi bizonyítványt, születési 
anyakönyvi kivonatot, férjezettek 
házassági anyakönyvi kivonatot is, 
továbbá az állás elnyeréséhez 
megkívánt képesítést igazoló ok­
mányok, közszolgálatra alkalmas 
szellemi és testi épségüket igazo­
ló uj keletű hatósági orvosi bizo­
nyítványukat, fedhetetlen erkölcsi 
magaviseletüket tanúsító újkeletű 
erkölcsi bizonyítványukat és végül 
eddigi működésüket igazoló bizo­
nyítványukat, valamint az 1938 
évi IV. te. 3 § szerint jogosultak 
az ezt igazoló okmányaikak.

Pályázati kérvények a pályázati 
hirdetménynek a Budapesti Köz­
lönyben töiténő megjelenésétől 
számított 21 nap déli 12 óráig dr. 
Balogh Sándor kulturtanácsnokhoz 
a közs, iskolaszék mint ovodafel- 
ügyelő bizottság elnökéhez nyúj­
tandók be — Debrecen Városhaza 
1. 30 sz. szoba.

Elkésetten érkező, hiányos, va­
lamint nem eredeti okmányokkal, 
vagy rém közhitelessógü másola­
tokkal felszerelt pályázati kérvé­
nyek figyelembe nem vétetnek. 
Közhitelességü másolatoknak csak 
a kir. közjegyző, vagy királyi bí­
róság által hitelesitett okmányok 
fogadtatnak el.

A megválasztandó menedékház­
vezetőnő jogviszonyát az érvény­
ben lévő — vonatkozó — törvé­
nyes rendelkezések szabályozzák.

Debrecen 1938 október hó 15.
Polgármester.

feloszlatták a 
pozsonyi képviselő­

testületet
Az országos hivatal októuer 26- 

án felosztotta Pozony város 'ip- 
viselőtestületét Ennek követ, ez- 
tóben a polgármesternek, a pol­
gármesterhelyettesnek, valamint a 
város tanácsnokainak és a külön­
böző bizottságoknak megszűnt a 
tevékenységük. Ugyanekkor Ko­
vács Béla kanonokát kormánybiz­
tosi minőségben megbízták a vá­
ros ügyének intézésével.

fflETjEOR

Szombaton :
Zarah Leander csodás alakításával:

La Habanera
Izgalmas szerelmi dráma.

„Magyar Vilátrhiradó“ 
Előadások : 5, 7, 9 órakor,
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Hadviselői jogot kap 
Franco tábornok

A Figaro londoni tudósi tilsa va­
lószínűnek mondja, hogy Franco 
tábornoknak legközelebb megadják 
a hadviselőiéi jogát.

Ennek következménye az lesz, 
hogy a Barcelona ellátását végző 
angol teherhajók tübbó nem kér­
hetik a nyílt tengeren a hajóhad 
támogatását. Chamberlain angol 
miniszterelnök reméli, hogy e két 
újabb diplomáciai engedmény a- 
lapján újabb közvetítést kísérel­
het meg Spanyolországba.

A Jour a következő londoni je­
lentést közli: Az angol képvise­
lőház egybeülésekor Chamberlain 
miniszterelnök közölni fogja azt az

Kinevezték Ipolyság 
magyar kormánybiztosát

elhatározását, hogy november ló­
én életbe akarja léptetni az angol 
—olasz szerződést.

Ezzel a bejelentéssel kapcsolat­
ban ez angol parlament részletes 
vita alá vonja az angol—olasz 
kapcsolatokat. Lord Perth római 
nagykövet legutóbbi bejelentéséből 
kitűnik, hogy Olaszország hajlan­
dó alkalmas időpontban Angliával 
együttműködni a spanyolországi 
közvetítő kísérlet érdekében.

A nemzetiek főhadiszállása je­
lenti, hogy a Maridtól délre fek­
vő arcvonalon Cuesta Reina sza­
kaszán a nemzeti csapatok vissza­
verték a köztársaságiakat s jelentős 
veszteségeket szenvedtek.

I——————————————

tyiOiSztereiQökSégi állanjtitkár tett 
báró Vay László

A Kormányzó a miniszterelnök j kárrá kinevezte, 
előterjesztésére báró vajai Vay ]
László földmivelásügyi államtit ■ Báró Vay László kinevezése
kárt miniszterelnökségi áilamtit- ’ osztatlan megelégedést keltett.
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Paladter a fraixia—oén)*t
közeledésről

Ipolyság magyar kormánybizto­
sává Salkovszky Jenő dr. volt 
tartománygyülési képviselőt, az 
Egyesült Magyar Párt járási el­
nökét és a magyar nemzeti tanács 
elnökét nevezték ki. Ipolyság kö 
zöusóge örömmel vette tudomásul 
a kinevezést. A kormánybiztos el­
ső ténykedése az volt, hogy a se­
gélyakció, a munkanélküliség és a 
munkaközvetítés kérdéséit rendez­
te. A kormánybiztos működése 
elé nagy várakozással tekint az 
ipolysági magyarság.

Ipolyság lelkes hölgyei elhatá-

Iszédos, visszatérésre váró város­
nak, orszagzászlót ajándékoznak s 
máris megkezdték a gyűjtést.

Hornyak Ágnesnek, aki az ipoly 
sági magyar lányok képviseleté­
ben a bevonulási ünnepségen be­
szélt, a Nemzeti Egység Pártja 
herendi porcellánból készült kuruc 
szobrot küldött ajándékba Zsitvay 
Tibor meleghangú kísérőlevelével.

Ipolyságon máris elterjedt és 
nagy népszerűségnek örvend Mur- 
gács Kálmán zeneszerzőnek„Hort- 
hy Miklós kiadta a parancsot,“ 
kezdetű katonadala, amelyet a szer­
ző Ipolyság visszafoglalására irt.

Daladier miniszterelnök a radi­
kális szociális párt marseillei nagy­
gyűlésén csütörtökön délután hosz- 
szabb beszédet mondott:

— Ha Európa és a világ jelen­
legi helyzetét nézzük — mondot­
ta többek között — akkor a legki­
emelkedőbb vonás az, hogy a hé 
két, amely ugylátszott, hogy ve 
szendőbe megy, megmentettük és 
békésen oldhatjuk meg a problé­
mákat. Kötelességemnek tartom 
ismételten és a legnyomatékosab­
ban hangsúlyozni önök előtt, hogy 
az egész európai civilizáció, esz 
ményünk: a szabadság, nemzetünk 
valamint maga Csehszlovákia szem - 
pontjából is a müncheni meg­
egyezésből eredő helyzet előnyö­
sebb annál a helyzetnél, amely 
most fennáliana, ha nem kerültük 
volna el a háborút. Amit München­

ben cselekedtünk, az észszerű cse­
lekedet volt.

— Fenntartottuk a békét — 
folytatta — megóvtuk Franciaor­
szág méltóságát és elvagyunk tö­
kélve arra, hogy ezen az utón ki­
tartunk. Franciaország alapvető 
érdeke abban áll, hogy fenntartsa 
saját biztonságát.

Daladier hangoztatta ezután, 
hogy Franciaország mindenütt ott 
lesz és mindenütt támogatni fogja 
mindazok erőfeszítését, akik az 
igazságért és a békéért küzdenek,

— A francia nép és a német 
nép között minden nehézség elle­
néra kölcsönös nagyrabecsülés áll 
fenn, — mondotta — s ennek az 
érzületnek becsületes együttmükö 
déshez kell elvezetni. Ezt az e- 
gyüttmüködést én szívből óhajtom.

A reformáció emlékünnepe 
Debrecenben

Debrecen város vezetősége, mint 
minden évben, az idén is hivata­
losan képviselteti magát az októ­
ber 31-iki, hétfői ünnepi istentisz 
teleteken, A reformáció évforduló 
ja alkalmából a Nagytemplomban 
tartandó ünnepi istentiszteleten dr 
Csóka László tb. h, polgármester, 
dr. Tatay Zoltán árvuszóki elnök 
és dr. Balogh Sándor tb, főjegyző 
kulturtanácsriok, az evangélikus 
templomban pedig dr. V ida Szűcs 
Imre műszaki tanácsos, dr. Ba~ 
ozoni Sándor és Orosz Árpád dr. 
tb, tanácsnokok képviselik hiva­
talosan a várost.

A nagytemplomi istentisztelet u- 
tán a város nevében dr. Csóka

László tb. h. polgármester koszo­
rút helyez s Gályarabok szobrára. 
Gróf Tisza István halálának októ 
bér 31 i évfordulóján klinika a fel­
vételi épület előtt Tisza István 
szobrára a város kegyelete jeléül 
dr. Balogh Sándor tb. főjegyző 
helyez koszorút.

rozták, hogy Lévának, a szom-
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zsánna, Bodnár András trafik alk. 
leány Magdolna, Goiberecr Sán 
dór keress, fiú Lajos, Papp Mi 
hály erdőtelepnő tin Miklós, Iio- 
vics Gábor rabbi leány Éva, Hor 
vátli János npsz. fin István, Ko­
vács Sándor fm leány Erzsébet, 
Kovács János asztalos s. fiú Ist­
ván. Keeves Pál fm. fiú Jslván.

Eljegyzések : Debreceni Imre 
gazd — özenes Aloizia, Szoboszlai 
József npsz—Matolcsi Juliánná,
B rtka Lajos orvosi műszerész s. 
—Teremi Erzsébet, Bancsi László 
lakatos—Jablonkai Mária, Pintye 
József npsz—Kóka Margit, Kál 
mánczhelyi Bertalan hentes m— 
Kocsár Mária, Farkas Iván Máv. 
órabéres-Hoib Erzsébet, Albert 
István ügynek—Liptai Juliánná, 
Gálfi Béla gyári munkás — Bak 
Margit, Túri István npsz—Hajzer 
Juliánná.

Házasságok« Láng Pál keres­
kedő—Szatmári Agnes, Bakó Ist­
ván gazet.—Szakács Erzsébet, Dr. 
Hadházy József szolgabiró-Pásthy 
Magdolna. Kovács Mihály npsz— 
Erdős Zsófia, Tóth Lajos soffőr— 
Tömöri Margit. Kacska Imre ker­
tész—Bodák Ilona, Polgári József 
szobi.festő—Takács Rózsa, Bakó 
Imre npsz.—Szőllősi Erzsébet,Kiss 
János fodrász—Suta Mária, Völgyi 
János vili. vasúti művezető—Dar­
vas Erzsébet.

Halálozások Nagy József máv 
üzemi altiszt ref. 38 éves Homok 
u 40. Oijepka István magánzó ág. 
ev. 84 éves Zvingli u 14, Tóth 
Mihály szabó s. gkat. 18 éves 
Pusztadobos, Béres Emilia, ref. 9 
éves Szepesi u 13, Uzonyi Meny- 
hértné ref 51 éves Balaton u l.d. 
Lőrinci János csősz Apaffi u 45. 
Pikó Magdolna ref 2 hónapos Olaj 
ütő 4, Munkácsi István műszerész 
ref 48 éves Homok u 37. özv Fe­
kete Károlyné ref 73 éves Szepes 
ségi u G Buzi Gizella ref 13 hó­
napos Derecske,

Mozi
Hazatérés

Zarali Leander, a svéd szárma 
zásu német filmszinésznő legújabb 
szerepében vegre megtalálta az 
egyéniségének és tehetségének 
megfelelő elsőrangú filmszerepet. 
Suderman „Heimat“ cimü nagy si­
kert aratott regényének lilmváito 
zata valóban kiválóan alkalmasnak 
bizonyult erre a cétra. A fordula 
tos, drámái jelenetekben gazdag, 
mozgaimos cselekmény színse ki 
nalsoziK a meghimesitésre, Carl 
Frolieh a rendező igazan olyat 
produkált ennek a filmnek a meg­
alkotásával, amilyet a legjobb 
francia és amerikai rendező is 
csak ritkán tud hozni.

A nagy sikerhez természetesen 
elsősorban Zarah Leander lenyű­
göző alakítása járul hozzá, Az igazi 
nagy szerepben az „éneklő Garbo“ 
oiyan magasságba emelkedik, mely 
első helyet biztosit neki a világ­
sztárok sorában. Partnerei Hein­
rich George, Paul Hórbriger, Ge 
org Alexander alakításai mind eí- 
sőranguak voltak. Élmény egy i- 
lyen darabot végignézni,

A filmet nagyszerű aktuális hí­
radókkal a Hungária tartja műso­
rán.
■ c3ioioecDeoecDeoBC3ec

imaóra
Születések; Both Mihály npsz. 

fiú Sándor, Kovács László fm le­
ány Eszter. Kecskés József npsz. 
fiú Jőzsef, Posta János gazd. fiú 
Imre. Becskereki Lajos gazd. cső 
léd leány Piroska, dr. Dolhay lm 
re oki. építészmérnök leány Zsu-

Az arcbőr célszerű ápolásá 
hoz miudenekelöit az szükséges, 
hogy bélmüködésünket reggelen 
ként éhgyomorra ot?v pohár termé­
szetes Ferenc József keserüviz- 
zel megfelelően elrendezzük. Kér­
dezze meg orvosát.

...
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I HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az APOLLÓBAN
j M A : Z ÁR AH LE A N D ER 

uj diadalmas sikere:j hazatérés
* Sudermann világhírű dnímájá- 
8 nak grandiózus filmváltozata 
i Parádés szereposztás 1

Híradó

1 Előadások 5, 7 és 9 órakor

Ma, pénteken : Deanna Durbin 
főszereplésével : a

Szivek csalogánya
vidám történet egy nagy szí­
nésznő kisleányáról, aki férjhez 

adta a mamáját
Kisérő: Vidám vésztörvényszék

Előadások : 5, 7 és 9 órakor
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4. oldal 1938. Október 29

Országos Vásárok
Péntek október 28 án leal, Ka* 

polca, Sárvár, Vasszentmibály.
Szombat október 29-én : Aba, 

Baja, állatvásár, Battonya Szék- 
szárd havi.

Vasárnap október 30 án Batto­
nya, Cegléd bizonytalan, Felsőda- 
baad, Ujkécske.

Székrekedésben szenvedők­
nél reggel felkeléskor egv pohár 
természetes „Ferenc József**
keserüviz a belek eldugulását gyor­
san megszünteti, a gyomor műkö­
dését efőmozditja, az anyagcserét 
megélénkíti, a vért felfrissíti, az 
idegeket megnyugtatja, s igy kel­
lemes közérzetet és fokozott mun­
kakedvet teremt. — Kérdezze meg 
orvosát.

Kiadó városi lakás
A Szoboszlói úti bórházban le­

vő B. fsz. 1. sz. két szobás fürdő­
szobás lakás folyó évi november 
hó 1-re kiadó.

Á Szent Anna u 10—12. sz. vá­
rosi bérházben levő II. 7. sz. la­
kás folyo évi november hó 1-től 
kiadó.

A Bocskai téri II. sz. bőrházban

levő mansard 8 sz. egy szobás 
lakás folyó évi november hó 1 tői 
kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. cm. 
38. sz helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

______ Polgármester.

Springer József könyv, na- 
pir, fotociKkek szaküzlete. — Pa 
pirszalvéták, itatóspapírok, 
Írónők, filmek, fényképleme- 
zek Telefon: 30 — 57. Szigora 
an szabott, elismert, olcsó 
árak._________________

Férfi öltöov
és kabát szövetek

OLCSON
Pgtfikpgl SZENTANNA-U 5

Bármiféle állást elfoglalok. Cim 
a kiadóban. 

Eladó egy kisebb fürészporkálv- 
ha. Cím : Busi u 16 szám.

A SZÍNHÁZ MŰSORA:
Okt. 28 án pénteken Díszelőa­

dás ! Magyar a magyarért akció 
javára 1 „Ide gyere rózsám“. Prö- 
mierbérlet 4,

Okt. 29 én szombaton délután a 
délutáni mérsékelt helyárakkal : 
„Legyen úgy, mint régen volt“ és 
Este „Ide gyere rózsám“. Bérlet- 
szünet.

Az „Alföld“ kis téli menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idej j Debrecen állomáson,

A vonat HOVÁ A vonat HONNAN
neme indul neme érkezik

szgy. 1-50 Bpest keleti 8Z. 4.40 Bpest nyugati
sz. 4-55 Nyirábrány „ 7.00 Tiszalök

5-02 Szerencs 7-07 Nyirábrány
m. 5-08 Füzesabony 7.10 Tiszafüred
sz. 6-20 Tiszaion 7-20 Nagykereki

sz. 5-45 Nyíregyháza 7-27 Nyíregyháza
m. 6.01 Balmazújváros SZ 7-20 Nagykereki
V. 6-29 Nagykoroki m. 7-30 Püspökladány
m. 6-32 Püspökladány sz. 7-45 Nagylóta Vértes

gy. 7-35 Bpest nyugati 7-55 Balmazújváros
in. 7-40 Hajdúnánás 8-35 Tiszalök
SS. 7.58 Nagyiéta Vértes „ 8-50 Püspökladány
m. 8-00 Szerencs „ 9-00 Szerencs
V. 8-10 Nyirábrány „ 10-13 Nagylóta-Vértes
ni. 9-29 Derecske m. 11-26 Szerencs

seb. 11.50 Bpest nyugati „ 11-26 Hajdúnánás
gy. 11-53 Nyíregyháza V. 11-35 Derecske
m. 12-10 Füzesabony gy- 11-36 Nyirábrány
sz. 12-27 Tiszalök m. 11-46 Bpest nyugati

12-30 Nyirábrány sz. 12-26 Füzesabony
13-22 Bpest nyugati V. 13-52 Bpest nyugati
13-25 Nagylőta Vértes m. 14-15 Nagykereki

” 14-27 Szerencs gy-s 14-26 Nyíregyháza
14-30 Tiszalök 8Í 15-24 Bpest keleti

n 14-32 Nyirábrány m. 16-37 Tiszalök
14-35 Nagykereki V. 16-45 Balmazújváros

m. 14-38 Balmazújváros m. 16-64 Nyirábrány
gy-s. 16-26 Nyíregyháza gy- 16-55 Nagylóta Vértes

m. 17-11 Bpest nyugati sz. 17-04 Nyíregyháza
gy. 18-43 Nyirábríny m. 18-25 Nagykereki
sz. 18.45 Tiszalök gy 18-39 Nyíregyháza

1848 Nyíregyháza m. 18-35 Bpest nyugati
18-58 N agykereki gy-m 20-08 Füzesaoony

V. 19-00 Tiszafüred SZ. 20-43 Nyíregyháza
19-30 Nagyiéta Vértes „ 20-42 Tiszalök

gy-s 20-45 Bpest keleti m. 21-23 Bpest keleti
sz. 21-36 Nyíregyháza seb. 21-25 Nyirábrány

82 00 Bpest nyugati SZ. 21-85 Szerencs

AZ „ALFÖLD" 
eredeti regény».

mmmmmiiminmntmmtmmraramiummiRii
A rádió minden nap 6'46-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10.00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1-20, 4'45 éa 10 00-10-6 
fcölötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10*10 és 2'40-kor ólel 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

P*»tek Szombat
4.15 A rádió diákfólórája.
5 Náray Antal előadása.
6.30 Ketter Ernő zongorázik. 
tj.10 Fátyol Jancsi zenekara,
7.25 Dohnányi Ernő zongorázik.
8 Külügyi negyedóra.
8.15 A rádió szalonzenekara.
9.40 Hírek.
10 Vidák József és cigányzeneka­
ra muzsikái.
11.10 Hanglemezek,

10.20 Felolvasás.
10.45 Mit nézzünk meg.
12 Déli harangszó.
12.05 Szimfonikus zenekar,
1.30 Hanglemezek.
4.15 Báthori Irán meséi.
5 Nagy Antal előadása,
5.30 Toll Jancsi és cigányzeneka 
ra muzsikál.
6 Rátz Kálmán előadása.
7.25 Felolvasás.

ALFÖLD
As égési magyar Alföldön s legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. As ország legolcsóbb lapja 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér, 
Kléflzetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P, 
BserkeentCség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 ssám.
RENDELJE MEG MEG MAI

V Adja fel még ma hirdetéséti

Syiiüosság az 6perá6an
D e t e k t i v

50
A taxiban, mely az Opera felé 

vezető utón az egyre növekvő for­
galom miatt csak lassan tudott 
előrehaladni, a megtörtént esemé­
nyeken gondolkozott. Paul rövi­
den összegezte magában a gyor­
san pergő, egymást mozaikszerb­
en kiegészítő tényeket. Sajos,ezek 
a mozaikok igen hiányosak vol­
tak. Az Operában a Tosca finálé­
jában a sortüznél agyonlövik a 
művészt. A színpadon az öt kar­
daloson kívül csak a Toscát ját­
szó Stella Dória és a vezénylő 
tisztet alakító színész tartózkodik. 
A nyomozás megállapította, hogy 
ezek közül egy sem követhette el 
a gyilkosságot, mert Stella Doria 
és a tisztet játszó színész egy pil­
lanatig sem jöhetett számításba, 
az öt kardalos ócska fegyverei pe­
dig rozsdáscsövüek voltak. Külön­
ben is az egész jelenet a közön­
ség előtt játszódott le és a néző­
térről bárki láthatta volna a lövés 
felvillanását. A dörrenés ugyanis 
a színfalak mögött álló ügyelő és 
kellékes két pisztolyának hangja 
volt. De miért tűnt el akkor Ottó 
Binder, az egyik kardalos? A 
boncjegyzőkönyv minden kétséget 
kizáróan megállapította, hogy a 
golyó behatolási metének iránya 
felülről lefelé halad, tehát eszerint 
a lövést a zsinórpadlásról adták 
le. Paulnak ismét eszébe jutott az 
a pillanat, amikor 6 fentjárt a pad­
láson és mintha ott látott volna 
valami mozgolódást. Ebben a pil-

történet
irta:

SZENES JENŐ

lanatban ismét átkozta magát,hogy 
nem nézett utána a dolognak. Mi 
az összefüggés továbbá az első és 
második gyilkosság között"? Ki ir­
ta a fenyegető levelet ? Mind olyan 
kérdés, melyre eddig még nincs 
felelet.

Paul töprengését félbeszakította 
az a körülmény, hogy megérkez­
tek az Operához. Kifizette a taxit 
és cigarettára gyújtva sétálni kez­
dett a színház előtt. A rendőrség 
még nem érkezett meg és igy fö­
löslegesnek tartotta a felmenetelt. 
De aztán mást gondolt. Mégis 
csak jobb, ha előbb megpróbál be­
jutni ós egy kicsit,körülnéz a szín­
házban.

(Folytatjuk).

Mérsékelt déli—délkeleti szél. 
Sok helyen eső és köd. A hőmér­
séklet kissé emelkedik.
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A szerkesztésért ée kiadósért fele 16
Dr. DIÖSZEGHY JANOS

_____________ leptulajdonos ______ __
Nyomtatott: Dr DIÖSZEGHY J aNÖ8

és Csuka László nyomdsvállaletAnál, 
Debreoen Piac uooa 41 síim.
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